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R egula E de facér asztaloslegény fejszével vert agyon három  em bert
1911 augusztus 8-án éjszaka Ede- 

lény borsodmegyed falu szélén, a csár 
dában embertelen gonosztettet követ
tek el: meggyilkolták és kirabolták 

i osúrdásgazdát meg a feleségét és bal- 
. tával halálra sebeztek egy fiatal 
leányt, a csárdás testvérét. A hyomo- 

'zás hamarosan kiderítette, hogy a vér
fürdő tettese Regula Ede asztalosle 
gény volt, aki ellen legterbelőbben az 
édesanyja vallott. A bestiális rabló- 
gyilkosság áldozatai: Czeizler Henrik 
csárdás, fiatal felesége és tizennyolc
éves testvére, Czeizler Ilonka volt

Miskolctól alig egv órányira van 
Edelény. Szélén, a sekélvvízü Boldva 
•partján volt a zsuppfedeles sárga kis 
parasztház. a  Csárda. Ott tértéül a 
rablógyilkosság. A gyilkos áldozátait 
álmukban verte agyon baltával, az ál
mából felriadt leányt is többször fej
beütötte, úgyhogy véresen, eszmélet
lenül rogyott össze. A vére« rraunká 
után a gyilkos összeszedte a bankó
pénzt, amit talált a eltűnt az éjszaka 
sötétjében. Áldozatai ottmaradtak 
vér befagyva.

\
A bűntettet hajnalban fedezték fel. 

A szomszédos birtokról egv béresasz- 
szony, Molnár Istvánná ment a csár
dába pálinkáért. Zörgetett az ajtón, 
de nem kapott választ. Az udvar felől 
került, ott benézett az ablakon és látta 
a korcsmárost véresen fekve, a küszö
bön meg vórtóosában a feleségét. Ré
mülten kiszaladt az országúira és se
gítségért kiabált.

A falu népe felriadt és szaladt a 
csárda felé. Elsőnek Sehäffer Tóbiás 
vegyeskereskedő ért oda. Czeizler jó
barátja. Utána jöttek a többiek, majd 
hamarosan a csendőrök, akik azután 
bementek a csárdába. Ott találták 
Czeizlert az ágyában, a fal felé for
dulva. széthasított fejjel. A padlón, a

órája és lánca az asztalon feküdt, a 
halott asszonyon is rajta volt a függő, 
úgyhogy a csendőrök az első pillanat
ban csak valami véres bosszúra gon
doltak. De csakhamar rájöttek, hogy 
hiányzott az asztalfiókból több mint 
ezer korona készpénz, amit Czeizlei 
italért akart kifizetni. A váltópénz 
ottmaradt a fiókban.

Eleinte mindenki azt gondolta, 
hogy kóbor cigányok voltak a tette 
sek. akik Edelény határában táboroz
tak és naponta követtek el kisebb- 
nagvobb lopásokat. Az egész kara
vánt beterelték hát a községházára és 
vallátóra fogták, de terhelő bizonyité- 
kot nem találtak ellenük*.
VÉRES BALTA A PATAK ff& íf t  

KÉN
A nyomozás csakhamar más irány 

ba terelődött. Bulyovszky ügyész el
rendelte, hogy a Boldva felduzzasztott 
vizét eresszék le és a patak medrében 
keressék az esetleges bünielekét. En
nek meg is lett az eredménye, mert a 
sárban megtalálták az aludt vér es bal
tát, mellyel a gyilkosság történt. A 
megaludt vérben egész csomót talál
tak Czeizler feleségének ha iából.

A balta azután nagyon fontos bün- 
ielnek bizonyult és a gaztett elköve
tőjének nyomára vezetett. A balta 
nyele ugyanis egy darabka zöld posz
tóval volt beerősitye a fejszébe. Ebből 
azt következtették, hogy a fejsze 
csakis valami inarosemberé lehetett, 
mert olyanfélo posztóból, mint aminő 
a baltán van, csakis iparosok szoktak 
kötényt viselni. Sorra vették tehát a 
község iparosait és csakhamar Regula 
Ede 24 éves asztalossegédre irányult 
a gyanú, aki egy edelónvi asztalos- 
mesternek volt a fia. A fiatalember, 
aki bejáratos volt a korcsmáros csa
ládjához, a kritikus n-apon hirtelen él- 

, , ,♦ >v- tűnt. Hozzátartozói’ azt mondták, hogy
másik agy mellett feküdt vertocsaban I ölutazott Gagy bátor, abaiuimegyei
Czeizlerne, a másik agyon pedig községbe Zsóka Te rézhez, a menyasz

szonyához. A csendőrök azonnal táv
iratoztak utáma és onnan még aznap

Czeizler Ilonka, szintén vére« fejjel, 
teljesen öntudatlanul. Czeizler és fe
lesége már nem éltek. A fiatal leányt 
kocsira tették s bevitték a miskolci 
közkórházba.

A csendőrök mindjárt iiiégallápi- 
tották, hogy a 'gonosztettet éjjel 1—2 
■óra tájban követhette el olyan valaki, 
aki iól ismerte a  csárda berendezését 
A csárdaépület alatt pince volt, 
amelynek szelelőlyuka a Boldva-pa- 
!takra nyilt. Ezt a lyukat a gonosztevő 
’kibontotta: így jutott a pincébe, on
nan pedig lépcsőn a konyháiba. A 
konyhából ment be a szobába, ahol a 
mél ven alvó csárdást baltával agyon
verte. A szerencsétlen ember fel sem 
ébredt, mert az első baltaesapás, 
Amely széthasította a koponyáját már 
halálos volt A szobában semmi jelé 
sem maradt a dulakodásnak. A féj- 
szecsapásokra azonban felébredt a 
második szobában Czeizlerné és ki 
akart menni. K irántotta az ajtót s a 
küszöbön találkozott a gyilkossal, aki 
két hatalmas fejszecsapással egyszer
re végzett vele, A szerencsétlen te
remtés nyomban meghalt. Erre a gyil
kos behatolt a harmadik szobába. Ab
ban aludt a fiatal Czeizler Ilonka, ő 
is felriadt a zajra és kifelé igyekezett, 
amikor eléje állt a gyilkos. Három
szor sújtott feléje fejszéjével. Az 
egyik csapás tompa volt és a leány ar- 
Icának baloldalát érte, a másik két 
ütés azonban már élével érte a leányt, 
mindkettő a fején. A csapások súlya 
alrttt, vértől borítva bukott a leány 
sógornőjének ágya mellé.

Amikor a három áldozat már moz
dulatlanul feküdt Vérében, a gyilkos 
la fosztogatáshoz kezdett, de nem min
den értékes holmit vitt el, csak a kész
pénz kellett neki. A csárdában a gyil
kosság felfedezésekor minden a leg- 
iKigyobb rendben volt. A férfi arany-

vissza is hozták Edelénvbe. Többen 
látták a faluból, hogy Regula Ede n 
gyilkosság napján a csárda körül ólál
kodott, este pedig bent is volt Czeiz- 
leréknél. Mások azt beszélték, hogy 
Regula, amikor elutazóit, pénz't vál
tott égy szomszédos községben.

A gyilkos 24 éves, rovottra ul tu em
ber volt és kereken tagadta a gyilkos
ságban való részességét, de alibit nein 
tudott igazolni. A Csendőrök házku
tatást tartottak a lakásán, ahol meg
találták azt a posztódarabot, amelyből 
a halta nyelére csavart rongvdarab ki 
volt hasítva.

A borzalmasan megsebesült Czeizler 
Ilonkát a miskolci közkórliázban meg
operálták. Betörött a koponvaesontja, 
súlyosan megsérült az orrán és a ha
lántékán. A szegény leány a gyilkos
ság utáni napon készült elutazni egy 
rokona látogatására, ahol nvoszólyó- 
leány lett volna . . .  Súlyos sebéivel a 
miskolci Erzsébet-kórházban ápolták 
és négy napon át vívódott a halállal. 
Bulyovszky főügyész Singer orvossal 
kísérletet tett, hogy a leányt valami
képp beszédre birja, de sikertelenül. 
Ceruzát adtak a kezébe és papirost 
tettek elébe, hátha le tud valamit Írni; 
de hasztalan. A kórházban állandóan 
niellette voltak a hatóság emberei, 
hátha szól valamit, ami összefüggés
ben van a rémes üggyel. A leány 
azonban mindössze csak ennyit mon
dott:

— Mama, mama, segítség, jaj.
És anélkül hogy eszméletre tért 

volna, meghalt.
A GYILKOS 

ÉS A MENYASSZONYA
Regula a gyilkosság elkövetése 

után, reggel 6 órakor vonaton utazott 
Miskolcra, onnan pedig Forróencare,

ahonnan gyalog ment menyasszonyá
hoz, Gagybátorra, ahol elfogták. 
Konokul tagadott és azt mondta, hogy 
a kritikus éjszakát Miskolcon töltőt 
te, de nem tudta megmondani, hogy 
hol. Egyre azt hajtogatta, hogy este 
moziban Volt és azután a városban 
sétált. Ezt a vallomását azonban két 
tanú is megcáfolta. Az egyik á pálya 
őr, aki reggel a vasútnál látta Regu
lát. a másik ä szövetkezet szolgája, 
aki ugyanakkor tizkoronás aranyat 
váltott lel neki. A tanuk ezt a szemé
be is mondták Regulának.

A GYILKOS ELLEN AZ ÉDES
A PJA  TESZI AZ ELSŐ TERHELŐ

Va l l o m á s t
Regula Ede ellen legelsőbben az 

édesapja te tt súlyosan terhelő vallo
mást azzal, hogy a bűnjel gyanánt 
szolgált és neki felmutatott fejszéről 
azt vallotta, hogv abban a saját réj- 
széjét ismerte fel.

Az apa azt is kijelentette, hogy a 
fia a gyilkosság estéjén otthon volt 
Edelényben. Á fiú tagadta ezt, de 
alibit nem tudott bizonyítani. Ellene 
bizonyult egyébként még több dolog 
is. Így megtalálták nála a véres nyak
kendőt. amely a gyilkosság alkalmá
val volt rajta. Amikor pedig Levetkőz
tették, véres volt a melle és a karja is 
több helyen. Regula azt mondta erre, 
hogv a nyakán volt egy pattanás, az 
vérezte be. A ruháján és a cipőjén is 
vérnyomok voltak.

A GYILKOS GYANÚS BOROT
VÁLKOZÁSA

Miskoloon jelentkezett egy borbély
mester, aki elmondta, hogv a gyilkos
ságot követő reggelen egy idegen já rt 
nála, akire teljesen ráillett Regula 
személyleirása. A borbély Polc István 
volt: nála bere tv ál kozott a gyanús 
idegen. Ott volt ugyanakkor egy Ba
logh nevű edelényi szabó is. aki újsá
golta a szörnyű esetet, aminek bállá 
tára az idegen a tulajdonos és a sze
mélyzet előtt igen izgatottan viselke
dett é6 igy szólt:

— Borzasztó. Egy nap nem vagyok 
otthon és már ilyen dolgok történtek. 
Szegény Giza . . . nem, Ilona. Tegnap 
még beszélgettem vele. azt mondtam, 
ma estére otthon leszek és újra beszél
getünk . . .

Regula ugyanis udvarolt is a csinos 
Czeizler Ilonkának.

Az idegen izgatottsága a beretvál- 
kozás folyamán egyre növekedett s el
lepte a veritek, aminek szagát a segéd 
nem állhatta, azért sietett a beretvál- 
kozássai. Az idegein aztán azt a szán
dékát fejezte ki, hogv mosakodni 
akar és felállt. Ekkor jobban szem- 
ügvne vették és látták, hogv nadrágja 
térdig sáros, holott az idő szinte tik- 
kasztóan száraz volt már napok óta. 
Az inas az üzlet hátsó részében volt, 
külön helyiségbe vezette és állandóan 
figyelte. Ki akarta a cipőiét tisztíta
ni, de az idegen nem engedte, hanem 
maga látott hozzá. Egész doboz cipő- 
kenőosÖt elhasznált és cipőié orráról a 
vérnyomokat a körmével vakarta le. 
Aztán csomagjából, amelyben két uj 
gallér és egy barna nyakkendő volt, 
kivett egy gallért, hogy felvegye. Az 
inas ekkor látta, hogy nyakán a jobb 
oldalon háromujjnyi szélességű sötét 
sáv volt, melyet aludtvórnek nézett, 
de lehetett véres kéz nyoma is.

Az inas figyelmeztette a sávra, 
mire az idegen újból vizet kért és erő
sen mosta a véres helyet. Az inas sza
vai szerint a vendég ujiai csakúgy 
ugráltak az izgatottságtól, mikor az 
uj nyakkendőt felkötötte. Aztán lázas 
sietséggel csomagolt, az inasnak egy 
korona, a segédnek negyven fillér 
borravalót adott 6 a beretválkozásért 
egy koronát fizetett, szóval annyit, 
amennyit csak sokpénzü ember szo-

(Utánnyomás kivonatosan is tilosJ
kott volt adni akkoriban Miskolcon. ,

A csendőrök Regula fényképét feR 
mutatták a miskolci borbélyüzletben* 
ahol az egész személyzet ráismert 
benne a gyanús idegenre. 1
VALLOMÁS ÉS — KÖTÉLALTA1J 

HALÁL
Regula Ede apját és anyját is őry 

ziet alá helyezték. Apjának egyszerű 
falusi asztalosmühely volt, az anyja! 
takaros, öreg maré’ar asszony volt* 
aki ezt mondta kihallgatásakor:

— Leket, hogy a fiam követte el a| 
szörnyű tettet. Amikor szombaton tel-j 
ment hazulról, nem is köszönt . . /

Regula édesapját a községházára! 
vitték. Azt remélték, hogv apjának 
látására megtörik a tagadás. Az apai 
könyörögve szólt fiához*.

— Fiam, kérlek, valid be a tettet* 
ha elkövetted.

A fiú mereven maga elé bámult*! 
maid lehajtotta a fejét, zokogni ke&*j 
dett, de nem vallott.

De aznap este annyira megtörfj 
hogy ezt mondotta Daióezd csendőr-! 
őrmesternek:

— Holnap reggel vallani fogok, vo-j 
zessenek a vizsgálóbíró elé.

A osendőrőrmester tel;iesitette ki-! 
vánságát. Nem faggatta tovább. Reg-i 
gél Mikecz János vizsgálóbiró elé v&i 
zették, aki előtt Regulának ez volt az 
első szava:

— Elismerem, hogv a tettet én ko-j 
vettem el, de a részletekről nem val-j 
lók!

Hiába intézett hozzá Mikecz még 
több kérdést, Regula néma maradt. 
Beismerő vallomását jegyzőkönyvbe 
vették. A jegyzőkönyvet Regula alá
írta. Bulyovszky Gusztáv főügyész- 
helyettes a vallomás után elrendelte 
Regula menyasszonyának. Zsóka Te- 
réznek, továbbá az öreg Zsókának a -* 
letartóztatását. Este a csendőrök 
mind a kettőt Gagy bátorból Edéién y- 
be vitték és szembesítették Regula 
Edével. Utóbb kiderült róluk, hogy 
nem tudtak semmit előzetesen a gyil
kosságról. Regula elmondotta a vizs
gálat későbbi során é6 a végtárgyalá
son apróra, hogy hogyan történt a 
rablógyilkosság.

Azért követte el a gyilkosságot, 
hogy pénzhez jusson és ilvenmódon 
feleségül vehesse Zsóka Terézt.

Háromnegyed évvel később: 1912 
március 14-ikén Miskolcon akasztás 
utján kivégezték Regula Edét, a* 
edelényi rablógyilkost.

Faragó Jenő.
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A SÁRGA VESZEDELEM MEG
MOZDULT.

Vang kínai külügyminiszter udvarias 
de erélyes hangú deraarsot intézeti 
Anglia, Franciaország és az Egyesült 
Államok kormányához, melyben föl 
szólítja azokat, hogy szüntessék met 
kinai koncessziós területeiken a kon 
zuli bíráskodást és a lerületenkivülisé 
get, különben a kinai nemzeti kor 
mány önállóan intézi el ezt a kérdést


